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] ASTRA 
villamossági és rádió szak- 

üzlet MEGNYILT 

Hám János ucca 10sz. alatt 

Ui üzlet Olcsó árak 

Rádiók és alkatrészek, é- 
gők, csillárok legelőnyő- 
sebb beszerzési forrása.. 

Dilágszerte 
a párizsi izlés után igazodik a 
hölgyek öltözködése és a poli- 
tikai divatokat is a francia, ez 
a kétségtelenül tehetséges nép 
szabja meg. Nem lesz tehát ér- 
dektelen körültekinteni a gall 
nép politikai mintagazdasága tá- 
ján, hogy megismerkedjünk, mi- 
féle ujdonságokat várhatunk on- 
nan a legközelebb? Külpolitikai- 
lag manapság Párizsban az 0- 
rosz módi járja, ez most a leg 
keresettebb fazon. Ebbe az uc- 
cába szoritotta a derék franci- 
ákat a germán szomszédtól va- 

ló ideges félelem. Ezért a Ball 

ti tengertől a Balkán csücskéig 

egységes falat szeretnének ösz- 

szekovácsolni. Még sokkal mesz- 

szibbható következményünek 1- 

gérkezik az a forrongó erjedés, 
amely most a francia belpoliti- 

kai élet talaját egyre nagyobb 
földrengésként megingatta. Már 
többször rámutattunk arra, hogy 

a világnyomoruság forrása az az 

erkölcsi elsikamlás, melyből ugy 

a gazdasági, mint a politikai ba- 

jok erednek. Nagyképü konfe- 
renciákon mindenféle kuruzslá- 
sokkal mimelték a gyógyitást, 

pedig azok olyan messze esnek 
az emberiséget gyötrő erkölcsi 

betegségektől, mint Makó Jeru- 

zsálemtől. Most azonban a Sta- 

viszky botrány felfakasztotta a 

francia belpolitikai élet erkölcsi 

kelevényét. A sebből orrfacsa- 

ró gennytenger árad. Mult és 

régmult miniszterek ájultig po- 

fozták egymást. A francia er- 

kölcs betegágyánál konziliumot 

ülnek. Vizsgálóbizottságot küld- 

tek ki, mely perszivógépként ki- ! 

takaritson minden erkölcsi szeny 
nyet, panamát a francia közélet- 

ből. A tisztulási folyamnat nagy 
lendülettel megindult és még sok 
meglepetést tartogat, olyan ki- 
váló közéleti nagyságok szeny- 

ne, mint burjánmentes altalaj- 

ban megfogamzhassék, gyökeret 

verhessen a közbizalomnak gyön- 

ge palántája. Olyan lelkesen szok- 

tunk befogadni minden francia 

ipari, vagy szellemi terméket, 

a szintársu- 

lat két nő 

tagját miért 

Vajj 0 üiltották ki 

egyik szatmári klubból ?... 

dalom egyik legnagyobb prob 

lémájáról egy középiskolai 

ságának vagyok a hive nemcsak 

a magánéletben, hanem a köz- 

életben is, mert az igazság igy 

nr 

nem ártana, ha ezt az uj pári- 

zsi politikai divatot is utanoznák 

nálunk. A kormány nagyon ből- 

csen tenné, ha szintén a közé- 

leti burjánok kigyomlálására vet- 

né kezét, mert igy babér mel- 

lett még értékesebb harzonnő- 

vények bő aratást gyűmölcsöz- 

nének neki is, az országnak is. 

nyesét teregetvén napvilágra,kik- 
ről az ördög se hitte volna, 
hogy vaj van a fejükön. Szinte 
szükség volt rá, hogy botrányok 
legyenek, mert csak azok fényé- 
nél derülhet ki, hogy a bajok 
fészke a közerkölcs korrupisá 
ga, romlottsága és csak a sze- 
métkihordás után állhat helyre 
a közélet tisztasága, hogy ben- 

ö 

A társadalom egyik legnagyobb problémája: a házasság 

Az általános vélemény 
képe. 

Nyilatkozatok a „Hétfői Friss Ujság"- nak 

a nagy problémáról. 
gyobb értéket jelent, mint va- 
lamennyi diplomata és filozó- 
fusnő, kezdve Semiramistól e- 

geszen Karin Michaelisig. 
Egy lelkész nyilatkozata: 
= Természetes, hogy a házi- 

lány jobb feleségtipus, mert a 
dolgozó lány más irányu lekő- 
töttsége miatt képtelen azoknak 
a teendőknek az elsajátitására, 

(Satumare, február 3) A társa- 

ta- 

nár a következőkben nyilatkezott 

a riporter kérdésére: 

- A férfi és a nő egyenjogu- 

parancsolja. Álláspontom a hi- 

deg és tiszta megfontolásnak gyü- amelyek egy asszony számára 

mölcse. Ha véleményemet kér- feltétlenül szükségesek. Ezenki- 

vül a dolgozó nő a létért való 
dezik, azt tanácsolom a nőknek, 

hogy az elméletet hagyják meg küzdelemben sokszor el
veszti azt 

a tisztaságot, amely még ma is 
elméletnek. Nézetem szerint a 

nő többet használ magának és a boldog házasság alapja. 

másoknak is, ha természetadta Egy agglegény nyilatkozata: 

hivatásának a határain belől ma- - Amint a tények mutatják, 

rad. A nő csak akkor menjen eddig még nem tudtam dönte- 

munkásnak, vagy hivatalnoknak ni ebben a k
érdésben. 

(Folytatjuk.) 
ha nincs módja arra, hogy anya 

és feleség lehesssen. ummsozsoczssi 

- Az a nő, aki gyermeket tud Euiltott
ák az ausztriai kö- 

/ zépiskolai tanulóknak a németor- 
nevelni, az urának pedig jó e- 

bédet tud késziteni és jó ágyat szági tan
ulókkal valólevelezge- 

tését Más állambeli tanulókkal 
vetni, az boldogabb lesz, az 

emberiség számára pedig na- továbbra is levelezhetnek. 

rARrós., JÓ ESs 
EzERT orcsó 

N. KAPHATÓ ALEGTÖBB ÜZLETBE 
helyettük a roklám. 

Vajjon: a magyar társadalom pár- 

tolhat-e egy olyan szinházat, ahol a 

magyar szini kul ura őrve alatt e- 

gyes éhbérért foglalkoztatott nők 

kénytelenek erkölcsrendészetbe üt- 

köző mellekfoglalkoxzást is üzni ?... 

Vajjon: a város illetékes férumá- 

nak van-e az előbbi kérdésben fog- 

laltakról tudomása ?.. 

Vajjon: ha van erről tudomása, 

akkor hajlandó-e ezen botrányos 

helyzet megszüntetéseérdekében sür- 

gösen intézkedni ?... 

Vajjon: a szatmári Magyar Párt- 

nak van e az ellen valami szava, 

hogy a magyar szinház tájékán vala- 

mi már messzíről büzlik 7... 

Teitelbaum Joel rövide- 

sen elfoglalja a ssatmári fő-
 

rabbi svékét. A „Hétfőt Friss 

Ujság' hetekkel ezelőtt már meg- 

irta,hogy Teitelbaum Joel 

nemsokára elfoglalja a szatmár
i 

főrabbiszékét. Ez a hiradásunk 

azóta már többször nyert meg- 

erősitést, mig ujabban Grosz 

Dávid, az orth. izr. hitközség 

uj elnöke. a hitközség vezetősé
- 

gének élén meglátogatta a Ca- 

reiben lakó főpapot, akik e- 

lőtt Teitelbaum ismételten 
kije- 

lentette, hogy a legrövidebb 
i- 

dön belül elfoglalja Satumaren 

a főrabbiszékét. A hitközség 

kiszivárgott hirek szerint - m
ost 

megfelelő házat keres Satluma- 

ren a főrabbirészére, a
melynek 

megfelelő átalakitása és beren- 

dezése után Teitelbaum 
főrabbi 

azonnal átköltözködik 
Satumare- 

ra. Informaációink szerint
 a hit- 

község a P. Rares uccai 
Messin- 

ger féle házat, vagy a Flores: 

cu ucceai Rappaport féle hé 
a fő 

zat szeretné megvásárolni 

rabbi részére, amely mindket- 

tő alkalmas volna erre a célra. 

Amig as iparos és a ke- 

veskodő pihen, dolgosil 



HÉTFŐI FRISS UJSAG 1934 február. 5. 

Mielőtt tüzifát be Heller 

vásárolna, fá- 

csóbb napi árak melleít szerezheti 
1smeretesebben lesz kiszolgálva. 

be és a leglelki- 

falrodába (Lucaciu u. 11.) ahol szükségletét a legol- ] 

Allandó penzügyi gondok a 
városnál. 

- A Dácia bérlőjének jogos követelése. A 
villamos üzem tiz milliós tartozása.- 

(Satumare febr. 2) Fogas kérdé- 
sok kerültek a város parlamentjében 
megvitatás alá. A város vezető- 
sége, amelyet a mult hibás gaz- 
dálkodásai miatt egyébként is 
állandó pénzügyi gondok győ- 
törnek, tárgyalás alá vette Hor- 
váth Jánosnak, a Dácia szálló 
és kávéház bérlőjének a bead- 
ványát, amelyben egy millió 
négyszázezerlej erejéig követe- 

lést jelentett be a várossal szem- 
ben. Követelése abból áll, hogy 
a mindenkori prefektusok és a- 
lárendelt tisztviselők évekig i- 
génybe vették a szállodai kiszol- 
gálást, amit pedig Horvátlh a 
várossal kötött szerződés szerint 
nem volt köteles adni. Továbbá 
igényli még az eddig elmulasz- 

eisz Izráel szállótulajdonos 

tott törvényes bérengedméyeket 
is. Horváth követelései kétséget 
kizáróan jogosak és az a néze- 
tünk, hogy azokat a város mos- 
tani megértő vezetősége méltá- 
nyolni is fogja. - A város par- 
lamentje foglalkozott továbbá 
azzal a régi nyitott kérdéssel is, 
hogy a város erdőgazdasága tiz 
milliót követel a villamos üzem.- 
től. A „Hétfői Friss Ujsága volt 
az egyedüli, amely ezzel a kér- 
déssel annak idején tüzetesen 
foglalkozott, igy most ismetlé- 
sekbe nem bocsátkozhatunk, a- 
zonban itt is rámutatunk a mult 
hibáira, amelynek korrigálása 
most sulyos gondot okoz a vá- 
ros vezetőségének. - 

a vandál vendégek ellen. 
(Satumare, febr. 1.) Weisz Iz- 

ráel szállótulajdonos már régen 
megállapitotta, hogy sehol a vi- 
lágon nem olyan kiméletlen a 
szállodai vendég, mint Satuma- 
ren. Bő tapasztalatai nyomán 
rájött arra, hogy a legtöbb ven- 
dége beképzeli, hogy a számlá- 
val a berendezést is megfizette 
és teljesen ugy cselekszik, mint- 
ha minden folött szabadon ren- 
delkezhetne. 

A tavaly nyáron cca egy mi- 
liós inveszticióval teljesen ujjá, 
modernné alakitotta Lucaciu 
uccai szállodáját, amely izléses 
belső berendezéseivel akárme- 
lyik világvárosban is megállná 
a helyét. Most mégis azzal kell 
számolnia, hogy pár év mulva 
a berendezés annyira lerombo- 
lédik, hogy ujjal kell felcserél- 
nie, mert a vendégek soraiban 
nagyon sok a kiméletlen. Weisz 
Izrael e fölötti elkeseredettségé- 
ben elhatározta, hogy megpró- 
bál védekezni ez ellen a van- 
dalizmus ellen és kiszivárgott 
hirek szerint a következő érde- 
kes plakátot akarja kifüggesz- 
tetni összes szobáiba: 

1. Ha már cipőstől fekszik 
bele az ágyba, akkor legalább 
tegye a mi selyem diván ván- 
kosainkat a lába alá majd 
meglátja, mennyivel puhábban 
fekszik!... 

Téli dívat ujdonságok 
megérkeztek 

Juliu WEISZ Gyula 
finom gyapjuszövet áruházába 
Alapittatoti 1894 ben. 

Feltümöen olcsó árak! 

2, Ha már a pezsgős palackot 
valamelyik butordarabon akar- 
ja kinyitni, ne használja a ma- 
hagoni asztal szélét, hanem 
verje a velencei tükörhőöz, az 
jobban kivágja az üveg nyakát. 

3, Ha már mindenesetre ugy 
érzi, hogy égő szivarját a per- 
zsa szönyegre akarja dobni, fel- 
hivjuk figyelmét a mi selyem 
himzésü asztalteritönkre, azok 
is jobban hatnak egy pár égé- 
si lyukkal Ha pedig a minden 
sarokban található hamutartók 
netán uljában volnának, leghe- 
lyesebben cselekszik,ha azokat a 
mosdó lefolyójába dobja, vagy 
az ablakon kihajigálja... 

4, Ha egy darab csomagoló- 
papirra volna szüksége, akkor 
ne fáradjon csöngetni a szoba- 
lánynak, az talán sok időt vesz 
igénybe, nyugodtan vágja két 
részre a törülközöinket, de ha 
talán nagyobb objektumról van 

szó, gyönyörüű ágy-garnituráink 
is rendelkezésére állanak... 

5, Az elhasznált borotva ha- 
bot az ember egy elegáns moz- 

dulattal a falhoz vágja: de er- 
re a szisztémára különös figyel- 
mébe ajánljuk, ha a fürdőszo- 
bából átmegy a hálóba és a ta- 
pétához vágja, az olyan szin- 
változást idéz elő, hogy meg- 
éri a fáradságot... 

6., Ha a szobában étkezik, a 
vajat meg a jam-et ne csak a 
székre kenje, hanem vegye i- 
génybe többi butordarabjainkat 
is - sokkal harmonikusabb e- 
redményt fog elérni.. Egyálta- 
lán: érezze magát egészen ugy, 
mintha otthon volna... 

Bomba robban 
- és az erőszak furiái száguldanak végig 

Ausztrián.- 
(Satumare, febr 4) Pestis, a 

barna pestis pusztit most már 
Ausztriában is. Ez az ujkori e- 
pidémia éppen olyan gyalázatos 
és szennyes hullámokkal porit- 
ja el az emberiséget, mint va- 
laha a középkorijárványok. Csak 
megdöbbenéssel és undorral 
gondolhat a kulturember arra a 
barna nyavalyára, amely Kö- 
zépeurópát rothasztja. A nacio- 
nalizmusnak ez a fekélye, amely 
a legnemesebb kulturértékeket 
fertőzi meg s amely az ősembe- 
ri ösztönöket szabadíitjará a vi- 
lágraa kis Ausztriában a kimé. 
letlen polgárháboru szörnyüsé- 
geit idézi fel. Bomba robban, 
pokolgépek motolláznak, csat- 
tan a revolverek ravasza,az erő- 
szaknak elszabadult furiái tart- 
ják rettegésben egész Ausztriát... 
Vannak korszakok a ftörténe- 

lemben, amikor eltőrölhetetle- 
nül és könyörtelenül az erőszak 
lép a történelem porondjára, a- 

mikor megszületni akaró uj vi- 
lágok, a haladásnak, az emberi 
szabadság kiteljesülésének erői 
nem képesek másképen érvé- 
nyesülni az elnyomó hatalmi e- 
rökkel szemben, mint ugy, hogy 

az erőszakkal erőszakot sze- 
geznek szembe. 

D mit akarnpak a barnainges 
bestiák? Ujat, jobbat, szebbet 

akarnak hozni? A népet akar- 

ják felemelni? Boldogabbá, job- 

bá akarják tenni az embert ? 
Ha igy volna, el kellene szen- 
vednie az emberiségnek az erő- 

Botrányszinház 

szak gyöfrelmeit, mer hiszen u- 
tána kitágulnának a világ tér- 
ségei, magasabb egységbe emel- 
kednének a világ dolgai, biz- 
tonságosabb volna az élet és a 
kenyér és több lehetne a kul- 
tura. 

Ámde nem erről van szól Nem 
a haladásnak erőit képviselik, 
nem a szebbet és a jobbat. A 
középkorba, vagy még messzebb 
akarják visszarán ani az embert- 
séget, guzsba akarják kötni a 
szabadságot, meg akarják ölni 
a szellemet, barna ingbe akar- 
ják öltöztetni az egész világot, 
szolgává akarják aljasitani a tő- 
megeket mindenütt, ahová el- 
érhet a rohamkésük hatalma. 
Példa áll előttünk. Egy hat- 

vanmilliós, jobb sorsra érdemes 
nép szörnyü Golgotája sötétlik 
felénk. Ezt a szellemtelenséget, 
a szolgalelküség alázatát, a gon- 
dolatgyilkos diktaturát akarják 
rákényszeriteni Ausztriára is. Az 
eszközök amelyekkel dolgoznak, 
méltók ahhoz a „szellemheze, 
amelyet képviselnek, 
Reméljük, Ausztria demokrá- 

cián nevelődött népe, megszer- 
vezett ereje elég magas gát lesz 
arra, hogy megakadályozza a 
barna árvizet.. 
Bomba robban, pokolgép mo- 

tollázik, és az erőszak furjái szá- 
guldanak végig a kis Ausztrián. 

s mégis az osztrák köztársa- 
ság nem lesz a hitleráj marta- 
léka. Az osztrák nép le fogszá- 
molni a barna pestissel. 

- A vállalkozó pénztárcája hizik, a ta- 
gok pedig lesoványodnak. - 

- Állandó rovat - 
(Er. tud.) Nemis dolgozik szi- 

nes irónnal a riporter, amikor 

a satumarei szinházat, amelyet a 

kisebbségi társadalom áldozat- 
készsége tart fenn, botrány- 
szinháznak nevezi. A bot- 
rány ugyanis előbb- utóbb kitör 
a szinház tájékán, tehát miért 
ne legyen jó előre tájékoztatva 
az a még mindig... jóhiszemű 
és naiv közönség, amely a mai 
szükös világban pocakosra hiz- 
lalja Krámer mondd: Szabad- 
kai „szinhaz-vállalkozót - A 

közönség ! Az az áldott, jó naiv 
közönség amely türi, hogy ke- 
serves lejeiért a legtöbbször csu. 
pa sivár, üres és a külföldről 
importált huszadrangu szerzők 
vakmerőségig együgyűü és ötlet- 

itelen szinpadi dolgozataival, el- 
csépelt-háromszögdarabok.ma- 

lacságaival eretvágjanak pénz- 
tárcáján. Csak egy pillantást kell 
vetni a szinház belső és külső 
életére és azonnal tiszta képet 
nyerhetünk a - vállalkozó.kasszapo- 
litikájáról amin csak okulni lehet 
és megtanulnihogy nem szüksé- 
gesi de igazi szinházikultura,érté- 
kes és jó magyar darabok hanem 
csak el kell vetni a rég bevált 
sablónokat, az elkoptatott trük- 
köket, mert a naiv közönségnek 
maszlag kell a pénzéért, nem 
„magyar" kultura és nem kifo- 
gástalan előadás. 
Jövő számunkban részletesen, 

kendőzés nélkül megirjuk, hogy mit 
műüvel Szabadkai „szinház-vál- 
lalkozó" a szinház körül, akinek 
nem is oly komisz üzlet a ma- 
gyar kultura cégtáblája alatt csi- 
nált vegyeskereskedés !... 



használják 

HETFŐI FRiS 

zelő Kőszén jó 
Sőónás Sestvérefinét 218 és 3719. 

és olcsó 

Telefon 

HIREK 
Altatódal felnőtteknelk 
Jónak kell lenni, mint az angyal 

Eljátszogatni rimmel, szavakkal. 

Szót kell fogadni, mint a gyermek 

Biztos igazuk van, ha vernek. 

Kedves kis strófát énekelni 

Elbujt a Minden, itt a Semmi... 

Tapsikolni a macskazenének 

Kórusban szólni: „szép az élet!" 

Megverni minden kis barátot 

És megvédni azt, aki bántott. 

Kis járószékben csöndben topogni 

Nagyok ajtaján nem kopogni. 

A leckét elvégezni szépen 

Rágódni kis mezeskenyéren. 

Ha vendég jön, bejönni uj ruhában 

Aztán régibebujni a gyerekszobábam. 

Rendesnek lemni, mint a példaképek 
Tisztának lenni, mint a szegények. 

Aki követel, annak adni 

Ha szépen kérnek, elszaladni. 

És jónak lenni, mint az angyal 
Eljátszopatni rimmel, szavakkal. 

) 

-e- 
Érvtem is nem is, 

hogy a Magyar Párts védnök- 
sége mellett müködő magyarszin- 
ház "vállalkozója: a magyarszi- 
nikultura rovására, de saját zse- 
bének előnyére bármely pillanat- 
ban kész átengedni a szinházat 
.mozi4 céljaira is, de 

nem értem, 
hogy a magyar publikam nem 

veszi észre, hogy mily csunya és 
galád jálékot üznek vele és an- 
nak dacára még alaposan ki is 

nemzeti-önérzetét és 

kultura szeretetét ?... 

Értem, 

hogy a szinháznak karszemély- 
zetre is szüksége van, de 

nem értem, 
hogy miért kell azokat az amugy 
is éhbérért foglalkoztatott embe- 
reket holmi ravaszul kieszelt bün- 
tetésekkel sujtani és a létmini- 
mumtól távol álló gázsijukat kü- 
lönféle agyafurtsággal kitermelt 
cimeken még megröviditeni ?.. 

Értem, 
hogy ilyen körülmények mellett 
egyesek mellékfoglalkozásrakény- 
szerültek, de 

nem értem, 

hogy illetékes fórumok ez ellen 
semmit sem tesznek ?.. 

dühödött 
kel, 

- Japán még mindig nem 

áll meg Kinában. Japán ujabb 
kinai területre tört be. Sang- 
haiben nagy riadalmat keltett a 

hir, hogy a japán csapatok a 
Pekingtől északnyugatra fekvő 
Hupei tartomány határát átlépve 
állandóan előrenyomulnak. A 
kinai katonaság nem tud kellő 
ellenállást kifejteni, annál kevés- 

bé, mert a kormány csapatait 

lefoglalta a más vidéken folyó 
harc,a kinai forradalmárok ellen. 

VIKTORIA S4yenAz BAN 
Hirneves cigány 

zenekar muzsikál 
Szombat és vasárnap 
reggelig nyitva 

sSzo1i árak 

- Darabokra vagdaltak 
két te" plomrabliót. Mexikóból 

jelentik: Az egyik mexikó tem- 
plomban az éjjeli őr tettenért 
ket férfit, amint a perselyeket 

fosztogatták. Rájuk zárta a feltört 
kaput, fellármázta a helységet 
és értesitette a rendőrséget. Mire 
a rendőrök megérkeztek, a fel- 

helységbeliek kések- 
szekercékkel agyonverték 

és darabokra vagdalták a tem- 
plomrablókat. 

- Mélyen leszállitott árak.- 

bn az országszerte ismert Mill, 

fa,rózsa és szólő ltványiskolában, 

szükségletét. 

Pászka-ütésre pályá- 
hirdetései nélkül ne varjon zati hirdetmény 

Alóli ott hitközség vállalatba 

óhajtja adni az ezidei pászka- 
szükségletének megsütésé' Pályár- 
ni óhajtók felhivatnak, hogy a- 
jánlataikat legkésőbb f. hó 6-ig 
hitközségünk irodájába nyujtsák 

be. Részletes feltételek ugyan 
ott megtudhatók. 

A satumarei orth. izr. 
buközség előljárósága. 

- Önnek gyermeke 
lesz legszebb a korzón, ha 

„DAC gyermekkocsit vesz. 
Egyedaruásitási hely Herrman- 

nál. Telefon: 251. 

- Az adóbonok ügye. Akik 

még nem kérelmezték, hogy 
az államtól 1931-ig bezárólag 
nekik járó követeléseit adóbo- 
nokban kapják meg,mielőbb ad- 
ják be erre vonatkozó kérvé 
nyüket, akármilyen jellegülegyen 
a követelésük, ha az egyszer 

meg van állapitva vagy el van 
ismerve. Figyelmeztetjük a 
nyugdijasokat, hogy az ez- 
irányu kérvényeiket csak f. évi 
március 1-ig fogadják el. 

- 1100 oldalas szótár: 
100 lei. A Putnoky-féle nagy 
román-magyar és magyar-ro- 
mán szótár harmadik kiadása, 
amely ugy iskolai, mint magán- 
használatra a legjobban megfe- 
lel, kötetenként most árleszál- 
litásban, vagyis román-magyar 
rész, vagy magyar-román rész 
külön 50-50 lei (portó 18 lei), 
együtt pedig a két hatalmas 
kötet 100 1.1 (portó 25 lei) után- 
véltel a Lepage könyvkereske- 
désben Cluj- Kolozsvár. Ha a 
pénzt előre beküldi, félportó- 
val szálltja Lepage. 

Dácia 

kávéház és étterem 

Elsőrendű konyha, 

Kitűnő italok, 

Olcsó árak, 

Előzékeny kiszolgálás. - 

Szerkesztői űzenetek: 
- Tárgyilagoskereskedő Loco: 

Információi nem sok ujat mond anak, 
Aszinhéz intrikusait mi már régebb- 
ről ismerjük,de ismerik őket szinész 
kollégáik is. majd ezekre is sor kerül. 
Abban azonban tökéletesen igaza 
van, ogy a „vállalkozó" jobban is 
fizethetné kenyérkeresőit, de persze 
akkor nem tudna gőmböőlyűüre hirlal- 
ni a hasát. 
- Megcsőmérlött kulturember, 

Looco : Higyje el nekünk hogy mi 

- „Kerületi Sport Klub 

elnevezés alatt egy uj klub a- 
lakult Satumaren, amelynek el- 
nöke Tilea Sabin állomás- 
főnök, alelnöke pedig Kiss 
Kálmán CFR. főfelügyelő. Az 
ujklub, - amelynek müködési 
engedélye már szabályszerüen 
bejegyeztetett, - rövidesen meg- 
kezdi müűködését. Helyiségei a 
Sir. Petru Maior, a volt Mailáth 

ucca 4 szám alatt lesznek, a- 

mely célra ezt az alkalmas é- 
pületet teljesen átalakitották 
már és a legkényesebb izlésnek 
is megfelelően, modernül be- 
rendezték. A klubhoz fog tar- 
tozni még egy hutalanas kert- 
helyiség is, amely a nyári hó- 
napokban kellemes szórakozó 
helye lesz a klub tagjainak. A 
klub célja a Sport barátok kő- 
zötti kapcsolatok intenzivebbé 
tétele és a Sport fejlesztése, is- 
meretterjesztő felolvasások és 
előadások tartása által. A ne- 
mes célu intézmény sikeres 
munkálkodásához sok szeren- 
csét kivánunk. 

SZINHÁZ 
HETI MÜSOR: 

Hétfőn : Mozi helyár! Páholy 
70. 80, 100, helyek 5, 10, 15, 20 
Leu és a bélyeg. Kék lámpás 

is már csömört kaptunk ettől a tár-! 
saság ól, ahol annyira kitünik az üz- 
letiesség, a nagyétküség, hogy tel- 
hetetlenségükben mindent és minden- 

kit feltalnának szőröstől-bőröstől 
egyszerre Szegény görlőket azonban 
mégis sajnáljuk, ők a legtobbet nél- 
külőznek a 

irunk róla 

A ,Hétfőt Friss Djság" 

üsleti fe rguiraat ! 

"vállalkozó: mohó kap- 
zsisága miatt i 

Tomnanc Banát szerezheti be 

operett. 

Kedd : Szinházbarát előadás 

Minden páholy 73, helyek 18 
leu bélyeggel együtt. Bűn és 
bünhődés szinmű. 

Szerda: Olcsó helyár! 4nyi- 

tott ablak operett. ! 

Csütörtök: Operett repriz! fiszt 
a sárdában operett. 

E E Carel : Legközelebb már eral P 
Péntek: Mozi helyárak. 4rany- 

ifju bünügyi dráma. 
Szombat: d. u. Mozi helyár, 

Opsitos operett. Este: 
Ujdonság, először, premier bér- 

let 19 szám Tamara operett. 

9 s m i n d ri k" gyáltmán
yoti 

w úárjegyzé 
Űzlet Bul. Basorabilor Eatthyányi e) tyukpiacon 

14 Lei, 4-es 20 Lei, 1/, kgr.-os családi doboz 35 Lei, kimérve 120 Lei ke -ja 

kimérve 140 Le! kg. Ja 

smindrik cipőkrom szines 1- es 7 Lei, 2-ös 10 Lei, 3 as 15 Lei 

„Sminadrik" femtisztitó 

Lai, kimérve 50 Lei literje. 

„Sidol" nagyságu üveg 7 Lei, na 

„smindrik" kekitő kis üveg 6 Lei, nagy üveg 8 Lei, kimérve 30 Lei literje 

150 Lei literje. 

„Smindrik" sósborszesz üvegje 12 Lei 2/1-es nagy üveg 35 Lei, kimérve 

tére festi 10 Lei űvegje. 

„Smindrik' börfeketetitő kopott - szines - cipőjét tökéletesen feke- 

os 65 Lei, kimérve 52 Lei kg. ja. 

, Smindrik" parketta-paszta 1/. kg.-os 18 Lei, 1/, kg os 34 Lel, 1 kg- 

„Smindrik" vaniliapor 1 Lei, 10 levél 9Lei. 

„"Smindrik" sütöpor 1-50 Lei, 4 levél 5 Lei. 

,Smindrik surulópor 1 Lei 

„Smindrik" kályhafeketitő vaspor 1 csomag 2 Lei 

,Smindrik' brunolin 28 Lei kg-ja. 

Saját érdekében kérjen boltosától 
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MOZI 
METI MUÜSO : 

URANIA 

Hétfőn 7-és 9 órai kezdettel: 
PINTY ÉS PONIY agglegény 
apák Pinty és Ponty legujabb 
2 órás kacagtató vigjátéka e- 
lőtte vigjáték és heti hiradó. 
Jön Gaál Franciska legujabb 

világ slágere CSÓKOL VERO- 
NIKA. 

A hét humora 

A korzón 

- És mondd csak. hogy lehet az, 
hogy ezek a doktorék a mai rossz 

gazdasági viszonyok mellett is két 

cselédet tudnak tartani ?... 
- Ez is egy kérdés ? Minden es- 

te bridzselnek velük és vissza nye- 

rik tőlük a fizetésüket. 

- Hallottad, hogy közös barátunk 
megnősült ? 

- Kit vett el ? 
- Félmillió lejt Az ősszegre pon- 

tosan emlékszem, de a nevet elfe- 

lejtettem. 

A szinházban. 

Mihályi: Mit gondolsz jó lesz 
ex a figurám egy hülye alakitáshoz? 
Csóka; Egyáltalán nem. Ne e- 

rőlködj semmit 's akkor éppen jó 

lesz. 
" 

Rendező : Erre a falra egy üyeg- 

ablakot kell csinálni! 

Kellékes: De ki fogja megcsinál- 

ni? 
Rendező : Szóljon a direktornak, 

6 ért hozzái... 

A Dáciában 

Schiffer Jeromos beszéli 
az ebédutáni fekelekávé mellett : 

Két tolvaj látja, amint egy ur 

meglehetős nagy csomó bankjegyet 

csusztat a tárcájába a bank ajtajá- 

ban, egymásra neznek és már kő- 

vetik is. Utána mennek, Az ur a- 

zonban meggyorsitja lépteit és egy 

nagy bérkaszárnya kapuja alaltt csak- 

hamar eltünik. A két tolvaj ide is 

követi. Az ur egy ügyvédi iroda aj- 
taján csenget be s eltünik. 

A tolvajok tanácstalanul néznek 

egymásra. Az egyik megszólal : 
- Na most mit csináljunk 1 Meg- 

várjuk, amig kijön ? 

A másik dühösen ráordit : 

- Te marha, most már az ügy- 

védet kell megvárni 1... 

A Viktoriában. 
- Hányszor volt már férjnél, mű- 

vésznő ? 

Erre a kérdésre majd sajtófőnö- 

köm fog felelni. Nekem rossz a me- 

neóriám 

di 

MPRÓHIRDERÉSEL 
Egy szó egy Leu, vastagabb betüvel 
két lei Állástkeresőknek 500,enged- 
mény. Legkisebb hirdetés 20 lei 
Jeligés levelek cimét a kiadóhivatal 
nem közli. Hátralékban nem levő 
előfizetőinknek egy 10 szavas apró- 
hirdetést havonta egyszer ingyen 
adunk. 

a Kotta rendeles előtt 

- Lonrdes folyóirat XVII-ik év- 
folyamát melegen ajánljuk az érdek- 
lődők szives figyelmébe Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 
L urdes, Limptias, Lisieux, Ne- 
vs (b. Bernadette) különösen pe- 

Ronnersreuth (Neumann Te- 

ré ) csodás eseményeit. - Szervezi 

Lo rdes zarándoklatát májusra Pá- 

du a is (59 szer megy.) Ajánlja 

kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok 

Lourdes Naptár, Limpiaas, stb.) - 

Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 

tatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadóhivatala 
Sopron (Tóth--nyomda). 

- Benedek Elek, a nagynevü 

meseiró nyomdokain haladó Uj Cim. 
bora, a Család zövetség képes gyer- 

meklapja, megjelenik havonta há- 

romszor. Szerkeszli és kiadja: F. 

László Marcel a. E rendkivül 

nivós és a gyermeki lélek rejtel- 

meibe igazán „Elek nagyapó"-i fi- 

nomsággal és kedvességgel behatoló 

lapot kedvesés igen hasznos olvas- 

mányul adhatja minden magyar szülő 

gyermeke kezébe. Az ,Uj Cimbora" 

a pedagógia fonlos segédeszköze. Az 

iskolai nevelés szerves kiegészitője. 

Eőfizetési ára egy évre 200 lei. A 

Családszövetség tagjainak 170 lei. 
Mutatványszámot kivánatra dijtala- 

nui küld a kiadóhivatal: Satumare, 

P. Bratianu (v. Deák-tér) 9. szám. 

okvetlenül kérje saz ország legnagyobo kotta anükváriu- 
mának 

Szenzációs 
uj árjegvzéket. Minden kotta a legolcsobb ! 
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Szatmár legotthoniasabb . z ű , á8 
helye Reggelig nyitva. 8 

- 2 
Elsőrendű ciganyzenekar. s 

Figyelme, kiszolgálás, szakszerű s 
vezetés E 

az 1000 lejesek és az aprópénz idő vesz- 
... 

beválthatok 

Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczi ucca) 31 szám alatt 

teség nélkül 
........... 

E 
Jiáramaros 
megyében, jóforgalmu 

helyen egy jól felszerelt 

és berendezett PATIKA 

JOGGAL EGYÜTT 

minden elfogadható árért 

átadó. Kitünő exisztencia. 

Cim megtudható a kiadóhiva- 
talban m 

- A „Hétfői Friss Ujság' 
példányonként a következő. 
helyeken is kapható : Özv 

MVMeiszbrunné tözsde a törvény- 
szék előtt, Taub tözsde a Lu- 
caciu uccában, Fried tözsde a 
Fő téren és lapunk kiadóhiva- 
talában Okvetlen vegye meg és 
olvassa el a mainál is sokkal 
érd-kesebb és szenzációsabb 
jövőheti számunkat. 

Minden előfizetőnk 

kottat kap 

teljesen 

ingyen 
a timisoara Meravetz 

zenemükereskedéstől, ha leg- 

utóbbi (jan. 1.-től szóló) 

negyedévi előfizetési nyug- 
táját a fenti cégnek beküldi. 

A Moravetz cég Románia 
egnagyobb zenemükereske- 
dés, árai pedig a legolcsób- 
ba, jegyzéket bárkinek in- 

gyen küld. 

Srosz Bernát 
órás, ékszerész és látszerésznél, 

ahol értékes tárgyakat 200/,kal redukált árban kap. Ugyan- 
ott a legmagasabb árban eladhat régi aranyat és ezüstőöt, 

valamint prilliánsot és arany fogakat 

Hol vásároljon 

beton csövet? 
A mérnöki hivatal az általunk készitett betoncsövön teherpro 
bát végzett és megállapitotta, hogy háromszor annyi terhet bir. 
el, mint a mennyi elő van irva. Hivatalosan bizonyitványt kap- 
tunk arról, hogy a betoncső dacára a háromszoros terhelésnek 
is kitünően ellenáll és a legkisebb repedés sem mutatkozik rajta. 

Melőtt tehát betoncsövet vásárol erről a körülményről 
okvetlenül győződjön meg. Az Ön jelenlétében is megcsináljuk 
a háromszoros terhelést, hogy láthassa a beton-csővek elsőrendül 
minőségét. 

A kutak készitését felelősséggel vállaljuk. 

REITER 
Cserép kályhák 

Irisz gyártmányu, elsőrendü cha- 
motte cserépkályhák, továbbácha- 
motte tégla és liszt igen olcsón 
kaphatók; Str. Decebal (Kölcsey 

ucca) 37. alatt. 

Telefon : 56 

Str. Bogdan 

Legszebb, 
mumszamuzagzi 
legolcsóbb, 
mzzi 

nyomtatványok csakis a 
....... 

HIRSCH M. 

LUDOVIC 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Satu-mare, Str. Mircea cel Mare 
; (v. Bercsényi ucca.) 59. 

Előfizetési árak 
Remániaában egy évre 200 Lei 

Csehszlovákiában egy évre 90 
Kéziratokat aem ad nk vissza. 

Ko 

könyvnyomdájában Minden cikkért irója felel. 
készülnek. Főmunkatárs: Jolátny B. Zoltán 

Kiadja: Hirsch M. Lajos. 

/ Myomatott a Hirsch féle nyomdai műnntézet gyorssajtóján Satu-Mare. 


